

■ 重磅发布

# 招商引资促投资 消费品市场逐步恢复 外贸出口增势良好 “三驾马车”助力经济企稳回升

晚报讯(记者 王龙飞)近日,记者从2022年上半年枣庄市经济社会运行情况新闻发布会上获悉,上半年,我市聚力招商引资促投资、消费品市场逐步恢复、外贸出口增势良好,三驾马车表现齐头并进。

上半年,我市大力实施招商引资提升工程,组建21个市直单位参与工程专班,明确9个方面20项重点任务。举办了全市重点招商引资项目线上签约、区(市)集中签约专场、重点项目开工等系列系列活动。1—6月份,全市新签约亿元以上项目286个,新开工亿元以上项目258个。总投资200亿元的欣旺达年产30GWh动力电池、总投资160亿元的海王健康产业生产基地及健康小镇、总投资110亿元的中煤新能源产业示范基地、总投资100亿元的欣旺达“源网荷储”一体化项目、总投资100亿元的中国兽药谷等大项目开工建设,总投资110亿元的潍焦精细化工产业园、总投资100亿元的德鑫锂电循环经济产业园等优质项目签约。在第三届跨国公司领导人青岛峰会上,枣庄共签约重点外资项目6个,总投资额居全省第1位,合同外资额居全省第2位。加快特色招商平台建设,壮大长三角高端制造业产业转移基地、中国兽药谷、王老吉大健康产业园等

池、总投资160亿元的海王健康产业生产基地及健康小镇、总投资110亿元的中煤新能源产业示范基地、总投资100亿元的欣旺达“源网荷储”一体化项目、总投资100亿元的中国兽药谷等大项目开工建设,总投资110亿元的潍焦精细化工产业园、总投资100亿元的德鑫锂电循环经济产业园等优质项目签约。在第三届跨国公司领导人青岛峰会上,枣庄共签约重点外资项目6个,总投资额居全省第1位,合同外资额居全省第2位。加快特色招商平台建设,壮大长三角高端制造业产业转移基地、中国兽药谷、王老吉大健康产业园等

高能级平台,设立枣庄市长三角产业促进中心。突出锂电产业发展首位度,精心筹备2022中国(枣庄)国际锂电产业展览会,全市组建16支招商小分队,累计开展拜访企业活动580次;累计招引签约项目137个,其中,锂电产业重大投资项目37个。

组织参加广交会等线上线下经贸展会36场,加大对“一带一路”国家和地区等重点市场的开拓力度。抓住RCEP落地生效机遇,累计为企业出具RCEP原产地证书400余份,涉及出口额3500余万美元。枣庄成为青岛海关辖区首批AEO(经认证的经营者)示范市,打

造外贸信用建设高地。加快发展外贸新业态新模式,公用型保税仓库主体框架建成,二手车出口稳步推进,引进龙工场(鲁南)跨境电商区域总部经济中心等项目,签约国梦(枣庄)跨境电商产业园。1—6月份,全市货物进出口192.6亿元,同比增长133.1%。其中,出口175.6亿元,同比增长123.6%;进口17亿元,同比增长314.7%。进出口、出口、进口三项增幅均居全省第1位,分别高于全省平均116.1、98.2、308.4个百分点。

枣庄累计发放汽车、家电、零售、餐饮等重点领域惠民消费券3280万元,拉动消费

7亿元。滕州市入选2021年度山东省现代流通强县,成为全省“十强县”之一。1—6月份,全市网络零售额69.4亿元,同比增长11.2%,总量居全省第13位,增幅居全省第9位。累计组织直播活动6.1万场次,观看人数4亿人次,直播销售额5.6亿元,分别同比增长88.5%、99.6%、23.9%。开展“双品网购节”,为全省贡献49%的流量、8亿元网零售额、7.1亿元实物网零售额、7426万元农产品网零售额。培育壮大电商新业态,阿里村播枣庄大讲堂入选淘宝直播村播机构全国前10位并居第4位,全市现建有电商直播基地(企业)18家。



1日,2022年枣庄市旅游饭店行业从业人员服务技能竞赛在滕州鲁班饭店举办。竞赛设置了前厅服务、客房服务、中餐服务和西餐服务四个项目,来自全市旅游饭店行业28名选手参赛。(记者 王龙飞 摄)

## 扣押非法改装、无牌无证电摩370辆 飙车汽车15辆 深夜“飙车炸街” 抓你没商量

### 热点看过来

晚报讯(记者 王萍)7月27日至7月31日,市中区以青檀路、中兴大道为重点,每天出动警力700余名,于晚上8点至次日凌晨3点,在各路口、路段处无牌、非法改装电摩、飙车及飙车、炸街等违法行为,并文明劝导疏散围观群众。自7月22日行动开展以来,共出动警力5000人次,警车800辆次,扣押非法改装、无牌无证电摩370

辆,飙车汽车15辆,审查可疑人员400余人。7月27日凌晨,犯罪嫌疑人杨某某、刘某某分别驾驶奥迪敞篷跑车和奔驰敞篷跑车在青檀路飙车,将身子伸出窗外摇晃胳膊煽动起哄,造成恶劣影响,经过公安机关的缜密侦查,于7月31日将二人抓获归案并依法刑事拘留。同时,积极联合区市场监管、交通运输等部门,对全区电摩生产、销售、改装等场所进行摸排,依法查处非法改装窝点,从源头上预防遏制飙车、炸街等违法行为发生。经调查发现,青少年多是通过网上短视频和直播平台看到了飙车炸街的表演从而模

仿,追求刺激;围观“吃瓜”群众也是通过抖音、快手短视频获取飙车炸街的信息;还有一些网络主播为了蹭流量吸引人气,不断在直播间进行煽动和诱导,甚至有人用无人机进行直播。公安机关对恶意炒作的主播进行警告要求其立即下播,涉嫌违法犯罪的及时打击。其间,共依法封禁直播间210个,打掉现场直播无人机3架,多名网红主播被刑事拘留。与此同时,充分利用幸福微市中、枣庄市中警方等平台,宣讲非法改装车辆、飙车竞速的危害,适时曝光飙车、非法直播典型案例,形成有效震慑。积极联动各级新闻媒体,形成矩阵,共同发声,掀起强大舆论声势。

## 提升民生福祉 创建满意枣庄

### 冷可取暖 热可纳凉 渴能喝水 累能歇脚 薛城区首家“红蜂驿站”启用

晚报讯(记者 姜爱民 通讯员 程玉娇 季猛)近日,薛城区首家“红蜂驿站”揭牌启用。从此,奔波在薛城区大街小巷、助力城市发展的快递小哥们多了一个温暖贴心的“红色家园”。“红蜂驿站”位于薛城区永兴路工会旁边,是专门为外卖配送、快递物流等新兴就业群体设置的休憩场所。该驿站将“冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚”作为基本功能,配备了空调、饮水机、雨衣雨伞、应急药品、报刊书籍等物品,针对外卖员充电不便的情况,设置手机、电动车充电专区,提供“充电”和“歇脚”服务。同时,通过驿站将新兴就业群体集聚起

来,组建起“小哥先锋志愿服务队”,开展创建文明城市、防诈骗宣传、环境整治、文明交通劝导等志愿服务活动,推动“小哥”变身成为“民情前哨”“公益使者”,助力其更好地融入城市生活,参与基层治理。在充分征求外卖小哥意见的基础上,薛城区进一步优化选址,整合社区党群服务中心、“红心驿站”、户外劳动者“爱心驿站”、银行网点、沿街商铺等空间,推行阵地共建,在城区建成15家“有标识、有设施、有制度、有必需品、有专人管理”的“红蜂驿站”,让更多的“小哥们”享受到“家”的温暖,不断提升新业态就业群体的获得感、归属感、幸福感。

### 消防先行 筑牢安全“防火墙”

晚报讯(记者 苏羽 实习生 闫雨萌)8月3日上午,“消防安全日”启动仪式在开元凤鸣山庄举行。市消防救援支队借助“一呼百应”等平台,定期开展检查调度,逐级逐层压实消防安全责任,确保工作取得实效。针对日常巡查、检查发现的消防安全问题隐患,分类列出问题隐患清单,逐项明确责任人员,制订整改方案,明确整改措施、责任、时限,实行挂

账管理,对账找问题、对账促整改。充分借助互联网、电视、微信、微博等多种形式、多种途径开展宣传引导,发动社区工作人员、网格员、社区民警、消防志愿者及社会单位学习借鉴消防安全检查的工作方法,推动社会单位和社区利用电子屏、微信群、内部广播、宣传橱窗等形式,全方位推送“消防安全检查日”活动消防提示信息,扩大活动的宣传覆盖面和影响力。